

JÖVŐ

Egyhangú lelkesedéssel újra
az eddigi MNSz vezetőséget választotta meg Aradváros magyarsága

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Az aradi Szaktanács teljes ülése

Az Országos Szaktanács intézkedései az ITA-gyárban április 25-én történt események ügyében

„Csak a reakciós maradványok teljes leküzdése biztosítja a népünk által megszerzett demokráta szabadságot és jobb életet az ország minden dolgozója számára”

Az aradi szakszervezetek új vezetősége

Május 18-án, vasárnap Emilian Anghelut képviselő, — az Országos Szaktanács végrehajtóbizottságának tagja — részvételével teljes ülésre ült össze az aradi Szaktanács. Résztettek az összes szakszervezetek képviselői. Napirenden a következő kérdések szerepeltek: 1. a szakszervezeti mozgalom álláspontja, a reakció bűnös támadásának ügyében, ami április 25-én történt az ITA gyárban. 2. A Szaktanács új vezetőségének megválasztása. 3. Az ormai feladatok, amelyek az aradi szakszervezetek előtt állanak.

Az ülés megnyitása után Emilian Anghelut szólott fel, aki ismertette az Országos Szaktanács álláspontját az aradi szakszervezeti vezetőknek 1947. április 25-én tanustott magatartásával szemben és többek között a következőket mondta:

— A manista-légionárius-szállás-hortista elemek felhasználása az éberség hiányát, amely az ITA-gyár üzemi bizottságának vezetői részéről megnyilatkozott a gyári bizottságnak az alkalmazottak tömegéhez való kapcsolat hiányának következtében, bűnös akciókat szerveztek, amely két elvtárs meggyilkolásához vezetett. Akik emlékeznek a légionáriusok bűncselekményeire az 1941 évi januári „zendülés” idejéből, valamint azokra a bűnökre, amelyek a gyűjtőtáborokban elkövetettek, akik emlékeznek a manitu-gárdák által Északkelet-Erdélyben elkövetett rémtettekhez, — azok számot adnak arról, miként volt megszervezve az ITA-gyári támadás és két elvtárs meggyilkolása. Mindig magán viseli a fasiszta bűnök jellegzetes bélyegét.

A reakció célkitűzései és Arad munkásságának álláspontja

— Az ITA-gyári akció megkísérelte, hogy az elégedetlenség jellegét adja a gazdasági nehézségek által előidézett helyzetnek, amelyet az egész ország népe érez a háború rombolásai és a kétéves sztrájkok következtében. A reakciónak ezt a magatartását első pillanattól kezdve leleplezte a munkásság.

Az ITA-gyári reakciók csoportját, amely megkísérelte, hogy bejusson az Astra-gyárba, elkerülte a fémipari munkástömeg, annak ellenére, hogy a gazdasági hiányok sokkal nagyobbak ennél a gyárnál, mint az ITA-ban, ahol a gyárvezetőség — élen báró Neumannal — a szövedőárú feketén történő eladásából busás jövedelmeket húz.

Hasonlóképpen a CFR munkássága, mely a legsúlyosabb terheket viseli augusztus 23-tól mindmáig,

késznek mutatkozott bármely pillanatban szembeállni teljes erejével a reakciós bandákkal.

— Az aradi munkásság, ugyanúgy mint az egész ország munkássága, tudja: kik a bűnösök az anyaghiány miatt, amelyet ma valamenynyien érzünk. Az ország munkássága nem felejtette el, hogy a manista-bratianiista kormányzások idején a negy-birtokosok gabonátárai tele voltak gabonával, amit elvtársaink verejtékkel termeltek, akiknek azonban csak ahhoz volt joguk, hogy rabokként dolgozzanak, felémészve a nyomortól és betegségek től.

— Nem felejtette el a munkásság azt sem, hogy amíg csendőrrrel a hátuk mögött dolgoztak és a raktárak megteltek munkájuk gyümölcsével, a gyűjtőtáborok és börtönök zsúfolva voltak a munkásosztály legjobb fiataljával, akiket azért zártak be, mert bátorságuk volt hogy jogot kérjenek az élethez és

arra, hogy ne legyenek rongyosak és éhesek, akiket a munkanélküliség korjaiba dobnak.

— Ma a munkásság tisztában van azzal, hogy minden súlyos áldozat, amelyet az ország gazdasági egyensúlyának érdekében hoz azért történik, mert ezzel biztosítják a széles néptömegek emberi életét. A demokráta rendszerben történt újítások, amikor a politikai hatalom a nép kezében van, biztosítják arra, hogy ezek az áldozatok nem voltak hiábavalók.

Kimélet nélkül le kell törni a reakciót

— Ha az aradi nagy munkástömegek be is bizonyították, hogy szelíd elhatározásuk a reakciós elemek ITA gyári támadását leküzdeni, nem ugyanezt bizonyították be az aradi Szaktanács vezetői.

A CFR, az Astra, az Indágra és a többi aradi gyárak munkássága a Szaktanács vezetőségének utasításait várta és a Szaktanács ahelyett hogy a munkásság élére állt volna az ITA gyári bűnös provokáció csi rájában történő felszámolásának érdekében, a gyengeség és gyávaság bizonyítékait szolgáltatta a munkásosztály ellenségeivel szemben, s nem töltötte be a munkásság erős hadseregének parancsnoki szerepét.

— Magatartásukkal ezek a vezetők bebizonyították, hogy nem tudnak megfelelni kötelességeiknek és a bizalomnak, amely irányukban az aradi munkástömegek részéről megnyilvánult.

— A bebizonyítottan legbecsületesebb és legelhátróztatottabb elemeknek kell a jövőben kezükbe vennük az aradi Szaktanács vezetését.

Azokból az elemekből, akikről bebizonyosodott, hogy a legelhátróztatottabbak, s kezdeményező szellemmel

— A „törvénytelen” pártok, az összes reakciós maradványok szemérmét, tisztában vannak azzal, hogy a múlt országunkban soha vissza nem tér. Látnak, hogy minden politikai létalapot elvesztettek, éppen ezért kétségbeesésükben szabotőrök és üzerek bűnöző bandájává alakultak, az remélve, hogy az ország újjaépítésének útjába emelt akadályokkal meghosszabbíthatják politikai halálhújukat

rendelkeznek névsor készült amelyet a Szakszervezetek képviselői előterjesztettek jóváhagyás végett.

Emilian Anghelut ezután felolvasta a következő neveket tartalmazó névsort: 1. Balica Mihai, elnök, 2. Mitroca alelnök, 3. Fericeanu titkár, 4. Papst, 5. Ardeleanu, 6. Gusev, 7. Siclovan Ion, 8. Sulumete, 9. Vicol, 10. Siclovan Iosif — tagok.

A szakszervezetek képviselői egyhangú határozattal jóváhagyták az előterjesztett névsort.

A Szaktanács új vezetőségének megválasztása után a régi vezetőség nevében Lupau Ioan szólott fel, aki a következőket mondta:

— Az aradi munkásság vezetőhelyre választott. Bizonyosságot tettem arról, hogy — akkor, amikor a legjobban kellett volna bebizonyítanom: megérdemeltem azoknak bizalmát, akik megválasztottak — nem feleltem meg az igazi vezető szerepének. Kötelességem lett volna, hogy a munkásság élére állva elbontozzuk azokat a nyomorultakat, akik két elvtársunkat meggyilkoltak. Az elkövetett hiba számomra tanulság lesz a jövőben. Nem lesz pihenésem, ameddig Arad városában nem semmisítjük meg teljesen a reakció utolsó maradványait is.

Biztosította teljes támogatással a helyi Szaktanácsot és az Országos Szaktanácsot és kötelezettséget vállalt, hogy a munkásosztály első sorában lesz mindenkor.

Hasonló szellemben szólalt még fel Cotoveanu, Roiter és Barbu.

Az új vezetőség részéről Mitroca alelnök beszélt, aki megköszönte az Országos Szaktanácsnak és valamennyi szakszervezet kiküldöttyének az előlegezett bizalmát.

Az új vezetőség nevében kötelezettséget vállalt, hogy határozott harcot folytat az összes alkalmazottak érdekeinek védelmére és biztosította az Országos Szaktanácsot, hogy Aradmegye a demokrácia még erősebb várává fejlődik, a reakciós elemek elleni határozott harc folytán, bármilyen harc mögé is rejtszenek ezek.

A helyi Szaktanács Megyei Szaktanácsá alakul át

Emilian Anghelut, miután választott úgy a régi, mint az új vezető ségnek, rámutatott arra, hogy az Országos Szaktanács határozata értelmében

ugy a Szaktanács, mint az Országos Szaktanács aradi körzeti titkársága Megyei Szaktanácsá alakul át.

Arad az első város az egész országban, ahol az Országos Szaktanács megteremtí ennek az új szakszervezeti szervnek alapját.

Ellérem a helyi Szaktanács eddigi munkájától az új Megyei Szaktanács az egész megye valamennyi szakszervezetére kiterjeszti tevékenységét.

Miután több kérdésre választolt, felvilágosítást adott több szervezeti és gazdasági kérdésben. Emilian Anghelut befejezetnek nyilvánította az ülést, felhívta az új vezetőséget hogy építő munkát folytasson.

Egyben rámutatott arra, hogy csak a fasiszta maradványok leküzdésére folytatott elhatározott harc biztosítja a demokráta szabadságot, amelyet népünk megszerzett és csak ez biztosíthat az ország minden dolgozójának jobb életet.

Cukrot és lisztet adott Magyarországnak a romániai inségeseknek

BUDAPEST. A gazdasági főtanács és döntött, hogy 5 vagon cukrot és 10 vagon lisztet szállít az aszálysújtotta romániai vidékek lakosságának.

Kőolajforrásokat találtak az Uralban

MOSZKVA. Az Uralhegységben a tudományos kutatóbizottságok nagyjelentőségű kőolajforrásokra bukkantak. Ezeknek segítségével jelentős mértékben javíthatják a kaukázusi kőolajforrásoktól távolies ipari központok nyessanyag-ellátását. Ugyanitt hatalmas szén- és fűtőanyagforrásokra bukkantak.

Reszketve vallottak a sofförgyilkosok az aradi rendőrségen

Henegár Lázár meggyilkolásának ügye vezette nyomra a rendőrséget, de csak újabb véres „munka” után sikerült elfogni a tetteseket: egy joghallgatót, egy drogurátát és egy villanyműszerészt

A Jövő írta meg elsőnek, hogy Szombaton rendőrkézre kerültek azok az elvetemült gyilkosok, akik aközelmúltban a temesmegyei Rékás község közelében revolverrel agyon lökték Henegár Lázár aradi bérgep kocsivezetőt. A beállás bűntény után az aradi és temesvári rendőrség megkezdte a nyomozást. Az aradi rendőrségnek sikerült megállapítania, hogy a tettesek a bűntény elkövetése előtt Aradon a Mária ut 9 számú házban, Farkas Olgánál szálltak meg, s innen, valamint egy taxi sofförtől pontos személyleírást kaptak.

Az aradi nyomon elindulva...

A bűntény után a temesvári rendőrség is bekapcsolódott a nyomozásba és a pontos személyleírások birtokában Ambrus rendőrfelügyelő vette át a nyomozás irányítását.

Néhány nap előtt Temesvár és Zsombolya között Cráva-i község mellett

Henegár Lázár aradi sofför ese téhez hasonlóan meggyilkolták Jéger Lajos temesvári taxisoffört is.

A temesvári rendőrségnek sikerült a tettesekről személyleírást kápnok és ez

megegyezett az aradi rendőrségtől kapott, a Henegár féle bűntényre vonatkozó adatokkal.

Az aradi nyomozás során összegyűjtött adatok alapján a temesvári nyomozhatóságok már elértek bizonyos eredményeket s így tudták, hol kell most a tettesek után kutakodni. Így történt hogy

Ambrus rendőrfelügyelő szombati reggel a személyleírások alapján felismerte a két gyilkost. Őket nyomon követte, majd detektívek és rendőrök segítségével előállított a temesvári rendőrségre.

Itt egy tanu megállapította, hogy az elfogott egyének voltak Jéger Lajos temesvári taxisofför utasai. Megállapították, hogy az egyik Nedelcovici Milóe temesvári illetőségű, 21 éves drogurista, a másik pedig Lumel Ioan Alexandru csmádi születésű, temesvári joghallgató. Időközben megérkezett a jelentés a csendőrség csakhamar elfogta bűntársukat is: Csmolos Ioan nagyváradi villanyműszerész személyében.

Az elfogott bűnözők bevallották, hogy úgy a Henegár, mint a Jéger féle gyilkosságot ők követtek el nemrégiben az Arad-símanáti országúton is, ahol egy nagyváradi bérkocsivezetőt gyilkoltak meg.

A harmadik sofförgyilkosság „buktatta le” a gyilkosokat

Az elvetemült gyilkosok részleteiben bevallották, hogyan gyilkolták meg Henegár Lázár aradi és Jéger Lajos temesvári taxisoffört.

Nedelkovici Milóe és Lumel Alexandru kitérte az Ar. 104 rendszámú bérautót Lugosra. Az

autó tulajdonosa, Henegár Lázár indult el a két jólöltözött fiátalemberrel. Rékás és Remete község között Lumel hátulról fejbe lökte Henegárt, akinek holttestét ezután az utazókra dobálták.

Az volt a céljuk, hogy az autót Magyarországra csempéssék, de tervük nem sikerült mert defektet kaptak és a kocsit ezért ott hagyták az úton, míg ők gyalog, majd vonattal menekültek a tett színhelyéről.

Ugyanazzal a módszerrel végeztek Jéger Lajos temesvári taxisofförrel.

Azonban ezúttal is baj volt a rácsolt autóval:

ez a kocsi is defektet kapott, mire kető közülük tovább menekült, míg a harmadik az autóval maradt majd azt megjavítva igyekezett menekülni. Egy auto utasai rá akadtak Jéger Lajos holttestére és nyomban értesítették a csendőrséget, amelynek közegei feltartóztatták a temesvári gépkocsit.

Az auto azonban nem állt meg, mire a csendőrök sortűzest adtak és a kerékgumikat át is luskasították. A volán mellett ülő fiatal ember ázután futni igyekezett.

majd a csendőrök sortűzelésére megadta magát.

Szervezett rablógyilkos banda

A temesvári rendőrség büntetőosztálya erősen megvasalva, még szombat délelőtt Aradra hozta a három sofförgyilkost és a rendőrségre, majd onnan a Mária ut 9 számú bérház Robu ucai bejáratához hajtottak, hogy szembesítsék volt aradi szállásadónójukkal, Farkas Olgával. A szállásadónó nyomban felismerte volt lakóját, Henegár soffört utasait. Ugyancsak felismerte őket az a gépkocsivezető is, aki jelen volt az alkunál.

Később mind a három felhagytak a cinikus viselkedéssel.

Lumel Ioan Alexandru joghallgató az autóban idegesen rángatózva kétségbeesetten ráta fejt, míg Nedelcovici kétségbeesett arccal rémülten bámul a levegőbe.

A gyilkosokat még délben 1 óra kor visszavitték Temesvárra, ahol tovább folyik a vizsgálatt. Ugy az aradi mint a temesvári rendőrségek az a feltevése, hogy szervezett bűnöző bandáról van szó, akik több más bűntársukkal együtt számos más bűntényt követtek el.

A gyár astorana

Zsúfolt ház előtt mutatta be Aradon a kolozsvári Dolgozók Színháza Nagy István darabját

Örömteli érzés fogta el azt, aki vasárnap délután az aradi színházba betekintett. Zsúfolt nézőtér közönsége fogadta a két napig Aradon vendégszereplő Kolozsvári Dolgozók Színházának bemutatózó előadását. Időszerű problémákat feloldó, véresen komoly darabot nézett végig a zsúfolt nézőtér, beszédes cáfolataként annak a sokát harangozott állításnak, hogy „közönsége csak az operettnek van”. Hát nem. Legfeljebb azt mondhatjuk, hogy közönsége az „operettnek is” van, de ha történetesen a kismember a maga életének problémáival találkoz a színpadon, úgy minden bizonnyal fokozott érdeklődést tanúsít a darab iránt.

Az előadásnak

keltős érdekessége volt. Egyrészt, hogy a bemutatkozó kolozsváriak tulajdonképpen egyszerű üzemi munkások, vagy magánalkalmazottak, akiknek nagy többsége meglepő színészi képességekről tett bizonyosságot. A másik érdekesség maga a bemutatásra kerülő darab, „A gyár ostroma”, amelynek szerzője Nagy István, a kiváló munkásíró, aki maga is végigkíséri körútján a kolozsvári műkedvelő-együttest. A „Gyár ostromát” áprilisban mutatták be Kolozsváron nagy sikerrel és azóta műsoron van. A darabot az irodalmi világ örömmel üdvözölte mint a népi demokrácia problémáival először foglalkozó szellemi alkotást, amely utat mutat a ma még problémáival bajló színpadi irodalom számára. Olyan darab a „Gyár ostroma”, amely körül irodalmi viták fejlődnek

ki és amely éppen újszerűségénél fogva lenyűgözően hat. Nem kétséges, hogy parancsolóan szükséges politikai útmutatása mellett, a szellemes párbeszéd, ötletes gondolkodástályok irodalmi értéket adnak a darabnak, amelynek aradi bemutatója új, jelentős sikert hozott.

Darab és előadók

Főhőst a végső bírálatot maga a közönség mondotta ki, amely elejétől végig állandó, feszült kapcsolatban maradt a színpadi történéssel. Sűrűn felsattanó tapsviharok jutalmazták a szép gondolatokat és a tehetős játékok. A szereplők közül csak egyetlen a színfővendék; a drámai erőt mutató Gazdák Anna aki a gyártulajdonosnó szerepét alakította. Az áruházi Ádám János élethűen alakító Haller János például az asztalosmunkás, Balázs Árpád pedig meglepően jól Kicsi László magánalkalmazott, a Kósa bácsit ábrázoló Veress Lajos — kályhás munkás, de a többi szereplő: Tomos Kornél, Farkas Rózsá, Keresztési Kálmán, Berényi Jenő, Fekete Gyula, Bicegő Gyumi remekbekerült szerep alakító Braun Andor, Hegedűs Domokos, Mráz Lajos, Vajda Endre, Turós Sándor, Barsan László, továbbá Szalma Gáborné, egytől-egyig dolgozók, akik Kolozsváron fél napjukat még ma is a gyárban, üzemben töltik. A közönség együtt izgul nevetett a színpad szereplőivel, az előadás végén pedig meleg szeretettel ünnepelte a szerző Nagy Istvánt, akinek mábagyökeredett igazsága mélyen a szívekbe költöztek ezen a közvetlen hangulatú színelőadáson. (k. I.)

Mező Sport

Az UDR legyőzte az Universitátest

Az A-ligában mindössze három mérkőzés volt vasárnap, különbözőbb esemény nélkül, csupán az UDR győzelme igazolja, hogy otthonában szinte verhetetlen a regionális csapat. A táblázat a három mérkőzés után a következő:

ITA	21	10	3	2	77	20	35
Juventus	21	13	1	7	50	28	27
Cioccantul	21	12	3	6	50	26	27
CFR Buc.	19	11	4	4	48	17	26
Carmen	21	12	2	7	71	36	26
Vasas	21	11	4	6	37	20	26
CFR Fem.	22	14	4	7	45	46	26
Universitate	23	11	2	9	48	34	24
Szabadság	23	10	3	10	46	46	23
UDR	22	7	4	11	41	54	18
Dermagant	22	8	2	12	44	56	18
Jiul	22	6	3	13	30	68	15
Prahova	22	3	1	18	14	84	7
FC Craiova	23	2	—	21	19	91	4

Eredmények: UDR—Universitate 2:1 (0:0), Rékás—Göllővök: Zsúfolt (2) illetve Coraon — Sabadság—Dermagant 0:0. Marosvásárhely. Oriási küzdelem után igazságos eredmény. — Vasas—FC Craiova 2:0 (1:0). Kolozsvár. A Vasas biztosan győzött Ferenczi és Váci góljaival.

Továbbra is nyílt küzdelem a B-ligában

Az „elovasok” vasárnap mind győztek és így továbbra is nyílt a küzdelem a B-ligában. A Gloria göllővöklal szenvedett vereséget Craiován, a többi aradi csapat győzött. A táblázat most a következő:

U. Tricolor	20	15	2	3	75	24	32
AMTE	20	14	2	4	47	21	30
Politehnica	20	14	2	4	63	23	30
Venus	21	13	1	7	52	31	27
Sparta	22	10	7	5	49	31	27
Electrica	20	9	5	6	40	26	23
CFR Piski	21	11	1	9	44	37	23
CFR Arad	20	9	4	7	35	37	22
CAMT	20	8	2	10	37	35	18
CFR T. Severin	21	8	1	12	28	44	17
RMTE	18	7	1	11	30	52	15
CFR Craiova	21	6	3	12	22	45	15
Gloria	21	5	2	14	28	47	12
Rasaritul	22	3	3	16	34	93	9
„23 August”	20	4	—	16	17	55	8

AMTE—CFR Piski 3:2 (3:1). A profeketeként ezúttal nem játszottak olyan meggyőzően, mint a múlt héten és csak nehéz harc után győztek ÚCarpinet (2) és Patalki góljaival, míg a piskieket részéről Parvu és Gaman voltak a göllővök.

CFR Craiova—Gloria 3:1 (2:0), Sparta—„23 August” 1:0 (1:0), CFR Arad—Electrica 1:0 (0:0). CAMT—CFR T, Severin 4:0 (2:0), Politehnica—Rasaritul 4:1 (1:1), Unirea Tricolor—Venus 6:3 (4:2)

C-ligás eredmények: Első Bánáti—Indagrar 1:1, Unirea—Vulturii 7:2, Teba—CFR Karánsebes 2:1, Astra—Soimii 2:1, Ripensia—ATE 1:1, Tricolor—Virtutea 2:0, Olimpia—AS Vinga 2:0.

Kerületi bajnokság: Electrica—Fulgerul 5:1, Unirea—CA Rovine 1:0, Frontiera—Vulturul 1:0, Gajana—Banatul 2:1.

CFR Arad—CFR Temesvár 8:6. A klubközi bolverseny szombaton az aradi CFR ökölvívól nyerték a Gloria pályán megtartott mérkőzést.

Külföldi eredmények: Budapest MTK—Újpest 2:1, Szac Barátság—Vasas 2:1, Dorog—Szőrnök 3:1, DVSC—Csepel 3:2, Haladás—Percecs 1:0, Ersó Madisz—ETO 2:1, Ferencváros—Teshvárség 5:2, Káspéti—Szeged 3:1.

FORUM

Csak 5 napig az örökéletű és örökszűséggó magyar film

KALOTASZEGI MADONNA

SÁRDY JÁNOS ADORIÁN ÉVA

A Jövő ismét a közérdeket képviselő

Tiltakozott a városvezetőség az aradi villanygyár felháborító árdrágítása ellen

Nem vette tudomásul az együttműködési bizottság a száz-kétszázszorosos árdrágítást és az aradi szakértők meghallgatásával új számítás ellenőrzést kért

Az áremelés „nehézsúlyu” bainokai horogütésre készültek a közérdek ellen

Arad messze földön híres. kispárától. Asztalosok, lakatosok mellé a kispár számos ága sorakozik. Ezek az iparosok össze fogva dolgoznak közös érdekeikért és máris jelentékeny eredményeket értek el. De a napokban, mint derült égből a villám, sújtott le rájuk az aradi villanygyár áprilisi számdája.

A villanygyár nemcsak a lakások világi társára szolgáló áram árát emelte, hanem az ipari áramét is. Villany hajt számos gépet, köztük sok kisember 5 lőberőn átújí gépét is. Ezek mind érzik a felemelt villanyárát.

De általában mindenki — és hozzá számos vonatkozásban, — megérzi a villany üzem „árpolitikáját”, amelyet már szóval tett a Jövő. Mindenki megérzi, mert hiszen a termelésre természetesen kihat az üzemköltségeknek az a hatalmas drágulása, amelyet az áramdíj „nehézsúlyu” emelése okoz.

Száznegyvenhátszörös az ipari áram emelése

Tavaly februárban 110 lej volt az erőátvitelre szolgáló ipari áram díja kilowattóránként. Idén márciusban már 1400 lej. Közel tizenháromszoros volt tehát az emelés.

De a villanygyár ezzel nem elégedett meg. Most emelte az árakat, ápriliséra már 16,000 lejt szedett be egységként. A tavaly februári árhoz képest tehát az emelés 145-szörös!

Pedig tudjuk: a törvényhozó szándéka az volt, hogy az árak a tavaly februáriaknak tízszeresére emelkedjenek. Ehelyett 145 az aradi villanygyár házi szorzószáma. Az órabérléssel és a számlán szereplő „milyemásokkal” együtt, közel 200 a szorzószám!

A magas áramdíj megdrágítja a termelést. Beszéltünk egyik aradi közép üzem tulajdonosával. Az üzem közhasználatú cikkeket gyárt. Az új áram mellett a cikk árát 25 százalékkal kell felemelnie. Tehát a már miniszterileg jóváhagyott újabb emelését kell kérnie. Ez pedig csak kezdete a félcának. Ha

egyik közhasználatú cikket gyártó üzem emel — és nemcsak egy kényszerül emelésre! —

a drágulás megindul és végső fokon a fogyasztó, a kisember viseli a terhet. Mindenképpen homlokfegyvenest rást kívánt az áprilisi bér- és árrendezés. Az volt az elgondolás, hogy a kereskedők, iparosok biztos kalkulációs alappal rendelkezzenek.

Iparpártolás, — ahogy az aradi villanygyárban elképzelik

Akad olyan kisüzem is, amely a költséges villanyáram megtakarítása céljából kénytelen esztergapad helyett préselni az árut. Ez természetesen a munka jóságának rovására megy.

Tavaly februárban a világítási áram 150 lej volt, míg az ipari áram díja 110 lej. Az ipari áram 27 százalékkal volt olcsóbb a világítási áramnál. Ma az ipari áram 16,000, míg a világítási áram 17,000 lej. A különbség csak 6 százalék. A termelés mindenképpen megdrágult.

Ezt nevezi ügylátszik „iparpártolásnak” a villanygyár vezetősége, amelynek a hosszú évtizedek során már természetesen hatalmas hasznot hajtott a szerencsés vállalat.

Felülvizsgálatot!

Ügylátszik a Jövő szombati cikke, amelyben elsőnek világított rá a villanyáram körüli sötét helyzetre, nem maradt pusztában kiáltó szó. Amikor hangot adtunk Arad közönsége panaszaiknak, szavunk visszhangra talált.

Arad város vezetősége az együttműködési-bizottság szombati ülésén elhatározta, hogy feliratot intéz a minisztériumhoz, amelyben rámutat az új villanydíj szabás magas voltára. A város vezetősége egész Arad közönségének érdekeit szolgálja, mikor mind ezekre a szempontokra rámutatva, az új díj szabás felülvizsgálatát kéri, és hivatkozik arra, hogy a legilletékesebbek Aradot nem hallatták meg a villanyárak megállapításánál. Ne feledjük: az országban villanytröszt alá

Most, májusban jelennek meg az áprilisi számlák. Az iparos már eladta áprilisban gyártott áruját. Hol, kin keresse ezt az utólagos, előre nem látott emelést?

Ugyancsak aradi üzemtulajdonos mondta el, hogy egész áprilisi havi forgalma 100 millió lej volt, de most fizette ki az áprilisi villanyt — 90 millió lej összegben. Ehhez nem kell kommentár.

Viszont elfeledkeznek arról, hogy a várossal kötött szerződés bizonyos záradéka fenntartja a megállapodás felülvizsgálatának és felbontásának jogát.

A mai súlyos, háború utáni helyzetben mindenki, minden dolgozó hatalmas erőfeszítéseket tesz az építés, az egyensúly helyreállítása érdekében. Megtartóztatás és nélkülözés jellemzi ezt az áldozatos erőfeszítést. Kérdezzük: mit vállal ebből a villanygyár vezetősége, évtizedes haszonélvezője a város busás jövedelmét biztosított koncesszióinak?

Hiszen ez a gyárvezetőség az elmúlt télen még a saját üzemének szénellátását sem tudta fennakadás nélkül biztosítani...

pon dolgozik a legtöbb áramszolgáltató üzem. Ez a tröszt a Creditul pentru Intreprinderile Electrice, feje pedig Busila mérnök. Ugyanaz a Busila, aki a diktatura alatt miniszter volt és szorgalmasan áruhá az ország érdekében a hillei Németországnak.

Busila — akft súlyosan elítélték, — ma ül, Talán elmékedik, múltján. De vajjon kipusztult-e szellem? Az élet megdrágítása, a dolgozók életszínvonalának romlása jár együtt ilyen elsőrangú közszükségleti cikknek, a villanyáramnak megdrágításával.

Arad város vezetőségétől további sürgős intézkedéseket várunk a meggyőződésünk, hogy lesz fogantatja, mert — mint általában, a fák ebben a vonatkozásban, nem nőnek az éjg...

Náci próbókelek a bíróság előtt

DACHAU. Dr. Kloeben Erkkát, a müncheni chendorfi munkáslábor négy másik örvény együtt kötöttségű házkúra itáde a dachau USA törvényszék. Gieseler Herman építész és Engelhardt Heinrich SS parancsnokot életfogytiglani fegyházra ítélték, míg a többi 5 vádlott tíz-húsz év közötti börtönbüntetésben részesült.

Mindenkit érdekel

GROZA PÉTER DR. BELGRÁDBA LÁTOGAT.

Groza Péter dr. Belgrádba látogat. Tízto marsall meghívására. Dr. Groza Péter miniszterelnök és Emil Bodnarus miniszterelnökségi államtitkár még e hónapban eldögtatnak Belgrádba. A miniszterelnök május 25-e körül készült a szövetsédes állam jóvárosába és ott több napot tölt. Hir szerint a miniszterelnök és kísérete eldögtat Szófiába is.

KICSERÉLTÉK A ROMÁN-SZOVJET HAJÓZÁSI EGYZEMÉNYT

Tatarescu helyettes miniszterelnök és Kavtaradze bukaresti szovjetkötvet kicserélték a román-szovjet hajózási egyezmény ratifikált példányait. Az ünnepélyes aktuson szovjetrészeöl Susalkov, a Szövetséges Ellenőrző Bizottság elnöke, a kormány részéről Gheorghiu Dej nemzetgazdasági miniszter, Maurer kereskedelmi és ipariügyi államtitkár és Bodnarus miniszterelnökségi államtitkár vettek részt.

A SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT ÉS A GAZDASÁGI HIVATALOK

A Romániai Szociáldemokrata Párt közleményt adott ki, amely szerint a párt politikai irodája arra a véleményre jutott, hogy egyetért a gazdasági hivatalokról szóló törvénytervezet. elveivel. Ennek fogya a párt képviselői a parlamentben támogatják és megszavazzák az ipari hivatalok törvényjavaslatát.

A N. B. HITELPOLITIKÁJA

A Nemzeti Bank felügyelőbizottsága legutóbb ülésezett, amelyen a Legtöbb Gazdasági Tanácsnak a hitelezéstásra vonatkozó utasításait vitatta meg. Az utasítások alapján a Nemzeti Bank igazgatósága megállapítja azokat az alapeveket, amelyek figyelembevételével a vonatkozó törvény megjelenéséig a hiteladást eszközölk. Hitelt a jövőben csak a különbözőbb termetű ágak karnak, továbbá a köz- és magántisztviselői elosztószervek és az államnak szállító kereskedők.

AZ ÁRAK ÁTSZÁMITÁSA

A kereskedelemben az árak átszámításának művelete végső szakaszába érkeztett és a közeli napokban nyilvánosságára kerülnek az első ártlisták. Ezzel kapcsolatban számos megbeszélés volt az érdekképviseletek, az ipari és kereskedelemügyi minisztérium, valamint a pénzügyminisztérium képviselői között. A jóvárosi sajtó értesülése szerint megállapodás történt olyan értelemben, hogy az adókievő közegek új értékelésekből származó különbözletet nem tekintik adó alá eső nyereségnek.

A magyar szellemi élet kiválóságai Franco rémuralma ellen

BUDAPEST. A magyar írók és tudósok kiáltványt intéztek a világ demokrata nemzeteinek szellemi munkáshoz, amelyben közlik, hogy a magyar szellemi élet kiválóságai őszinte együttérzésüket küldik a spanyol demokráciának és tiltakoznak a spanyol fasiszta barbárság ellen. A felhívás kéri, hogy bojkottálják Franco rendszerét. A kiáltványt 52 magyar tudós írta alá.

PAULE CHAVASSE ELOADÁSA ARADON. Paule Chavasse, Bukarestben élő francia tanárnő május 19-én, hétfő este 6 órakor előadást tart az aradi Francia Intézetben Gerard de Narvalról.

Letelepedési filalom a tulzsufolt városokra

BUKAREST. Teohari Georgescu belügy miniszter rendeletet írt alá, amely szerint azonnali hatállyal, két évig senki sem telepedhet le a fővárosban és az alábbi városokban:

- Temesvár, Kolozsvár, Galac, Iasi, Konstanca, Ploesti, Brassó, Nagyvárada, Marosvásárhely, Turnu-Severin.

A rendelet szerint a fenti városok tulzsufoltak. Kivételt képeznek a rendelet alól a köztisztviselők és tisztek, akiket szolgálati érdekből helyeztek át, az iparvállalatoknál szükségessé vált mérnökök, szakmunkások és inasok, valamint azok, akiknek fenti városokban házuk van, vagy ezután szereznek ott házat.

Ma a legnagyobb orosz kalendorfilm AZ 1000 ARCU HÖS Magyar feliratokkal is! ROYAL Francia szanzáció BÁL A KASTÉLYBAN Madeleine Renaud Pierre Brasseur

CORSO MOZI Telefon: 23-64. Előadások: 3, 5 és 7 órakor. A francia filmgyártás remeke A fekete lovas Georges Guetary

Sürgősen be kell szerezniök a munkaadóknak alkalmazottaik tűzifáját

Augusztus elsejéig elsőbbségben részesülnek a tűzifaszállítmányok

Bukarestben a különböző érdekképviseletek bevonásával értekezlet volt, amelyen az alkalmazottak tűzifaszállításának ügyét tárgyalták. Ezzel kapcsolatosan rámutattak arra, hogy a CFR vezérigazgatóság közlése szerint a tűzifaszállítások május 1 és

augusztus 1 között elsőbbségben részesülnek, miután ezekben a hónapokban az államvasutaknak megfelelő létszámban áll rendelkezésre. Augusztus 1 után a vasúti forgalmat elsősorban a gabonaszállítások foglalkoztatják és ekkora tűzifaszállítás már sokkal nehezebbé válik. Erre való tekintettel

a szakszervezetek elhatározták: az üzemi bizottságoknak el kell járniuk a vállalatok vezetőinél annak érdekében, hogy az alkalmazottak tűzifaszállítását mielőbb lebonyolítsák. Intézkedés történt a határozatnak az egész ország területén történő gyakorlati alkalmazásáról.

Súlyos gazdasági válság fenyegeti az Egyesült Államokat,

de azért fegyverkezik...

PARIS. A L'Humanité című lap azaz vádolja az Egyesült Államokat, hogy a buzaszállítások terén Németországot előnyben részesíti Franciaországgal szemben. A lap rámutat arra, hogy a kommunista minisztereknek a kormányból való kizárása korántsem oldja meg az élelmiszer kérdést. Washingtoni jelentés szerint Nimitz, az Egyesült Államok tengerészeti hadműveleteinek főnöke beszédet mondott a kongresszus előtt a három és félmilliárdos tengerészeti

pótköltségvetés beterjesztésénél. Kijelentette, hogy „amilyen mértékben gyengül a brit tengerészeti erő, olyan mértékben kell megerősíteni Amerikai haditengerészetét”. Ma már Nagybritánia nem elég erős ahhoz, hogy a nyugati félteké számára biztonságot jelentsen és ezért a védelem az Egyesült Államokra hárul — mondotta a tengerész. Ugyanakkor az Egyesült Államok egyik gazdasági bizottságának vezetője kijelentette, hogy a mosz következő öt éven belül Amerikát súlyos gazdasági válság fenyegeti. Véleménye szerint az elkerülhetetlen látszó válság egyik legfőbb orvossága a bérek általános emelése lenne.

WASHINGTON. A newyorki felhőkarcolók felett több mint 100 repülőgéppel szinkronizált bombatámadást hajtott végre. A hadgyakorlatot végző repülőgépek 6 repülőgéppel szállottak fel.

Kereskedők, iparosok, háztulajdonosok új adója

(Bevezető közlemény)

A 140-es törvény értelmében a házak után fizetendő adó kulcsa, amelyet a tiszta jövedelem után kell számítani, a következő:

10 millió lejig 32 százalék, 10 millió lejtől 15 millió lejig 34, 15 millió lejtől 20 millió lejig 36, 20 millió lejtől 30 millió lejig 38, 30 millió lejtől 50 millió lejig 40, 50 millió lejtől 100 millió lejig 45, 100 millió lejtől 200 millió lejig 50, 200 millió lejtől 500 millió lejig 55, 500 millió lejtől felfelé 60 százalék.

Az új adótörvény értelmében a kereskedelmi vállalatok és az összes iparosok tiszta jövedelme után az adót az alábbi kulcsok szerint számítják:

50 millió lejig 40 százalék, 50 millió lejtől 100 millió lejig 41, 100 millió lejtől 150 millió lejig 42, 150 millió lejtől 300 millió lejig 43, 300 millió lejtől 600 millió lejig 45, 600 millió lejtől 1 milliárd lejig 48, 1 milliárd lejtől 2 milliárd lejig 52, 2 milliárd lejtől 5 milliárd lejig 56, 5 milliárd lejtől 10 milliárd lejig 60, 10 milliárd lejtől felfelé 62 százalék.

Azok a részvénytársaságok amelyek az egyenesadóról szóló úgynevezett törvény 36. cikkében alapján komplementáris adót fizetnek, valamint a szövetségi adó 40 százalékos adókulcsa szerint fizetik az adót

Szoviet tudósok feltevése:

A Föld összeütközött az egyik törpebolygóval

Vladivosztoki tudós bizottság vizsgálta meg a Japán-tenger partján lezuhant ezer tonnás meteor darabjait

LONDON. A News Chronicle című londoni lap moszkvai tudósítja érdekes hírt közöl Eszerint

a szovjet csillagászoknak az a feltevése, hogy február 12-én a föld összeütközött egy úgynevezett törpebolygóval.

Erre a feltevésre az ad okot, hogy a Japán tenger partján levő egyik kis közök telep lakói vörös fénysávra lettek figyelmesek, amely átszelte az eget és azután eltűnt a távoli erdős hegységek irányában.

A fénysáv erőssége, rendkívüli gyorsasággal növekedett, majd világosabb lett, mint a napfény és néhány másodperccel később több robbanás kíséretében hatalmas világosságot terjesztő töredékek zuhantak a földre.

Az égen fekete színű vastag felhő úszott egész nap. A lap tudósítók szerint Vladivosztokból egy tudós csoport utazott a helyszínre és egy héttel később

meg is találta a meteorok által vájt krátereket, amelyeknek legnagyobbja 25 méter átmérőjű.

A meteoritörmeléseket Moszkvába küldték, ahol megállapították, hogy teljes egészében vasból vannak.

A tudományos feltevés szerint a meteor követte bolygóját, társaságon közeljutott hozzá és vonzó ereje magához ragadta.

Másképp nem lehet megmagyarázni, hogyan is találkozhatott volna a föld egy közel ezer tonnás égtesttel anélkül, hogy robbanást idézett volna elő.

„Vérebnek” nevezték saját katonái a második magyarországi összekülvési-per fővádlottját

Román foglyokat és zsidó munkaszolgálatosokat gyilkoltatott meg Pünköszt, a kémkedő nyilas százados

BUDAPEST. A magyar népbíróság folytatja a kémkedő nyilas tiszti, Pünköszt László és cinkosai bűnperét. A vádlottak résztvettek a köztársasági összekülvésben. A kihallgatott tanúk azokról a rémtettekéről vallottak, amelyeket Pünköszt nyilas uralom idején követett el a Dumántúlon. Badogh Árpád mosonszentjánosi vasúti tisztviselő vallomásaiban elmondotta, hogy

1945 januárjában három román foglyot végeztetett ki Pünköszt, azért mert éhségükben kenyeret koldultak a közeli tanyákból.

Pünköszt szökevényeknek nyilvánította az éhezni fogókat és agyonlövötte őket. Katonái „vérebnek” hívták őt maguk között. A zsidó munkaszolgálatosokkal sem bánt különbül. Elmondták

hogyan végeztetett ki 1945 első napjaiban két zsidó munkaszolgálatost.

— Nem airtuk az utolsó pillanatig sem elhinni, hogy tényleg legyilkolták őket, annyira jelentéktelen „szahálysértés” követtek el. Mégis megtette... — vallotta Hawerland Béla tartalékos főhadnagy a főtárgyaláson.

A tárgyalást reggel folytatják.

Két emberbaráti infézmény

A Napközi Otthon és az OSE orvosi rendelő, — amely eddig a Semmelweis utcai zsidó árvaház épületében nyert elhelyezést, új helyiségekbe költözik. A két infézmény, amely önzetlenséggel, felfelé nemzetiségi megkülönböztetés nélkül továbbra is működik, a Dragutina körút 26 szám alatti régi zsidó körház volt helyiségébe költözik. Az új helyiséget május 24-én, délután 12 órakor nyitják meg ünnepélyesen amikor a felejthetetlen mártírok és az alapító nagok emléktábláit is felavatják. A mártírok emléktáblájába vesik mindazoknak a neveit, akik a háború időszakában védtek német, vagy más táborokban, lágerekben stb. Az aradi zsidóság így akar az aradi, vagy aradi vonatkozású áldozatoknak emlékei állítani.

Magyarország a romániai inséges vidékek segélyezéséért

BUDAPEST. A magyarországi népvédelmi szervezet felhívással fordult a lakossághoz, a romániai inségsújtotta vidékek támogatása érdekében. A felhívás rámutat arra, hogy az elmúlt években a romániai segélyezés megmentette Magyarországot az éhínség től és most a magyar népen a sor, hogy viszonozza ezt. A szervezet felhívja a lakosságot, hogy ruhával, élelemmel vagy pénzzel járuljon a segélyakcióhoz és vegyen részt a romániai gyermeknyaralások, akcióiban is.

Minden alkalmazottat be kell írni ellátószervebe

A „Bírad” iroda közleménye

Az új rendelkezések értelmében kivétel nélkül minden alkalmazottat be kell írni valamelyik ellátószervebe. Több aradi cég nem írta még be alkalmazottait ellátószervebe. Felhívjuk mindazon kereskedőket és iparosokat, akik tagjai a BIRAD-nak és akiknek alkalmazottai nem tagjai valamelyik GESZ-nek, jelentkezzenek a BIRAD irodában. Az ellátószervekbe való beiratkozáshoz szükséges nyomtatványok átvehetőek ugyanott.



Via Mala

John Knittel regényének színpadra való alkalmazása hálás feladatot volt, mert a feszülő drámai légkör, a bűnyűgy és lélektani, problémáinak e komor színekben alkotott keveréke jól érvényesül a színpadon és szép színészi teljesítményekre nyújt lehetőséget. A vizsgálóbíró házassága révén olyan családba jut, ahol szörnyű bünténgyűlölködés és ez a gyilkosság kiderül a törvény lelkismeretes katonája előtt. A diámmába jutott vizsgálóbíró, a nyomozó és lelket emésző titkot hordozó család minden egyes tagja plasztikus színpadi alak. Az aradi prózai együttes sok igyekezettel hozta ki Knittel drámáját. Laurentz Silvia alakját Loy Sári keltette életre a tehetséges és kvalitásos színésznők minden eszközevel. Richman Andras érdekes alakjában Jeney Ottó, Laurentz Hanna szerepében a sokat jelező Apolló Liza, a többi szerepekben László Hilda, Gömöri Emma, Mores, Dóka állottak igyekezetük a dráma színpadában.

Divatos, Szartós, Vizálló, Olcsó RIDIKÜLÖK nagy választéka LYONE divataruházban, Aradon (Rendőrségi palota) Árak 780.000-980.000 lejtig

Egyhangu lelkesedéssel újra az eddigi MNSz vezetőséget választotta meg Aradváros magyarsága

A Magyar Népi Szövetség városi szervezetének tisztújító közgyűlésén beigazolódtott, hogy népünk egyre növekvő öntudattal vesz részt a jobb jövőt biztosító demokrácia arcvonalaiban

Űrei és építői vagyunk a békének!

Egy éve, hogy a Magyar Népi Szövetség aradvárosi szervezetének vezetősége önálló munkát fejt ki. Egy éve, hogy a megyei és városi vezetőség, a megnövekedett teendőkre való tekintettel külön dolgozik az összmagyarság javára. Az aradvárosi magyarság első vezetőségének megbízhatóságát járt le és az aradi magyarság vasárnap délelőtt összeült, hogy meghallgassa a lemondó vezetőség beszámolóját, bírálatot gyakoroljon felette és új vezetőséget válasszon.

Sok gyűlésen vettünk már részt, de kevés ilyen meghitt, őszinte, bensőséges gyűlést láttunk. A hangulat visszatükrözte, hogy Arad magyarjai megértették: a lemondott vezetőség minden erejét megfeszítve állt helyt a nehéz időkben. A vezetőség rámutatott őszinte szívből mindazon el nem végzett teendőkre, amelyek már a következő év feladatai. A vezetőség beszámolójából kitűnt, hogy egy év alatt milyen sok és értékes, amellet sokrétű munkát fejtett ki az MNSz aradvárosi szervezet. De ugyanakkor napvilágra kerültek a hiányok is: kevés ember, kevés tisztviselő, kevés pénz. A lemondott vezetőség emberfeleleit végzett. Megfeszített munkával, lelkesedéssel, jóindulattal és hittel pótolta azt a hiányt, ami a csekély magyarok csekély száma és az anyagiak elégtelensége miatt állt elő.

Nem is csoda, ha a gyűlés felszólalói el is akartak tekinteni az új vezetőség választásától és a régi akarókat változatlanul megválasztani, de a lemondott vezetőség lefolytatva az alapszabályszerű választást, amely kis változásokkal a régi, bevált, kipróbált vezetőséget állította ismét feladatát teljes helyére.

A testvér! együttélésért dolgozunk

A Kulturpalota nagyszobájában nyitotta meg Homolka Ervin az 1946-47 évről bejáratott aradvárosi MNSz közgyűlését. Homolka elnök mindenképp előtt megállapította, hogy

"még mindig nagy az albó magyarok száma. Ha ma minden tag eljön szülnék bizonyult volna a Kulturpalota nagyterme, de a közönységre — mondotta, — nem riaszt minket vissza. Dolgozunk, dolgozunk az okért is, akik ma még közönyösek. Célunk a béke és a testvéri együttélés megteremtése Erdély földjén a románok és magyarok között." (Taps).

A meg nem jelenlék is értesít meg, hogy tanulnunk kellett az elmúlt év tragédiájából. Matalmas érdekcsoportok csaptak össze és felhasználták, kihasználták eszközül a nemzeti létezés. Elmulat a vesztély fejtünk felől, szóhoz jutottak Erdélyben a magyarok, mikor a felszabadulás után segítségünkre sietet a fiatal román demokrácia. (Taps).

Az első hónapok bizonytalankodások voltak, de aztán megadódott a sors a népnek olyan miniszterelnökkel, mint dr. Groza Péter. (Taps). Az ő emberi politikája tette lehetővé az itt élő magyarság szabad tömörülését. Groza Péter nemcsak az erdélyi románok és magyarok megbékélésén dolgozik, hanem békét teremt Románia és Magyarország között! (Taps).

Szóltot ezután Homolka elnök mindazokról az eredményekről, amelyeket az MNSz idáig kivívott, felsorolta számos magyar sérelem megszüntetését és nemzetiségi jogaink kiterjesztését. Fájdalmas, hogy

Homolka Ervin nagy tetszéssel fogadott beszámolóját utána Salgó Szigfrid titkár terjesztette elő összefoglaló jelentését a szervezet összemunkájáról. Sok kérdés vár még rendezésre, mert kevés a csekély magyarok száma, akik részt vesznek a szervezeti életben. Megemlítette, hogy több mint 800 ülést tartott a szervezet az elmúlt évben.

Rámutatott a Család és a földreform téren elért eredményekre, az amnesztia törvény alkalmazására és hangsúlyozta, hogy a Demokratika Pártok Blokkjához történő csatlakozásunkkal helyet kapunk a városi és megyei időközti bizottságban. A magyarságnak a szervezetben való utánpótlása egyik célja annak a társadalmi vezetőképítő tanfolyamnak, amely június elején indul meg, hivatali előadókkal, a magyar ifjúság kiképzésére, a Hármasközi szigeten.

"Az EMGE-hez való viszonyunk örövendős javulást mutat az újjászervezésben, felismadóban a nagyemlékű Kölcsey-egyesület és az EMKE is. A hatóságokkal és testvérpártokkal való kapcsolataink kiteljesítés, az újoncok helyzete jobb az elmúlt évről. Több, mint 800 székely gyermeket lát el Aradmegye.

Koppauer Lajos köznevelésért felelős

Magyarjaink megértik: egységben az erő

Guthrod Pál ifjúsági felelős arról a munkáról beszélt, amelyen a szervezet az ifjúság nemörömdomsége ellen kifejtett. Salgó Szigfrid a sajtó-és propaganda osztály részéről arra mutatott rá, hogy az együttműködés a "Jövő"-vel a legszívveléesebb és a lap az év folyamán több mint 2000 alkalommal foglalkozott szervezeti ügyekkel. Péterfi Miklós szervező-felelős jelezte, hogy a múlt évben a tagok létszáma közel 50 száza lékhál emelkedett Aradon, ami mutatja: magyarjaink rájöttek arra, hogy csak egység és össze tartás vezethet eredményre.

akadnak még az aradi értelmiség soráiban, akik nem értik meg küzdelemünket és nem is akarják azt megérteni.

Pedig az MNSz, a Madasz utódja (taps) de kibővítette sorait és magába foglalt minden becsületes, demokrata magyart, társadalmi különbség nélkül.

Az elmúlt évben küsz háttérbe szorultak hosszú időre szervezeti kérdéseink és sajátos magyar problémáink, a választási harc feléve alatt. De ennek eredménye 29 magyar képviselő a parlamentben. A munka eredményeiről a szakbizottsági jelentések számoljanak be, — fejezte be szavait az elnök.

Eredmények

lős azokról az erőfeszítésekről számolt be, amelyeket az MNSz-nek tenne kellett, hogy 25 év elnyomását, mulasztását pótolják, a rendelkezésre álló erővel.

Számos kerületi rendezvény dícséret a vezetőség tevékenységét, nagyobb rendezvényeket a megyei szervezettel együtt bonyolítottak le. Helyesírás és gyorsírás tanfolyamok, képtárgyítás, előadások igyekeztek a magyarság kulturális színvonalát emelni.

Karcszag József pénzügyi felelős jelentéséből kiderült, hogy a magyarság áldozatkészsége még mindig igen kicsi, mert az elmúlt évben az állásgos tagdíj fejéenként havj 700 lej volt csupán. Apponyi Gyula az ellenőrző bizottság jóváhagyását olvasta fel, majd Pintér Istvánné női felelős számolt be arról, hogy a nők az elmúlt évben 104 gyűlést és 28 műsoros rendezvényt tartottak. 20.000 hadifogolyt láttak el élelemmel és gyógyszerrel. Köszönetet mondott a Népvédelemnek, amely az Alba Iulia ucai helyiséget a székely gyermekek rendelkezésére boesátolta és a CARS-nak, amely dr. Precup vezetésével barátj és mindenkor megértő magatartást tanúsított, az énségesekeért folytatott munkában.

Homolka Ervin elnök megkérde, a közgyűlést megadják-e a felmentvényt. A közgyűlés egyhangu zúg "megadjuk" kiáltással és tapsal válaszolt.

Szeredi Miklós hozzászólásában köszönetet mondott a vezetőségnek eddigi nagy munkájért és annak ujra választását indítványozta.

Homolka elnök ragaszkodott az alapszabályszerű választáshoz és beszámolt róla, hogy a választásra kisse mélt korelnök, Szántó Lajos igazgató-tanárnok hírtelen elhunyt. A közgyűlés felállással és egy perenyi esenddel adózott az elhunyt emlékének.

Üzenet Aradváros lakosságának: románoknak, magyaroknak

A választást az országos szervezőbizottság kiküldötte, Erdély József vezette le. A kiküldött jelölő bizottság 45 tagu jntezőbizottságot ándtvá nyozott, amit a közgyűlés egyhangu lelkesedéssel el is fogadott. Az intézőbizottság visszavonult és saját kebeléből megválasztotta 1947-48 évre a következő végrehajtóbizottságot: Elnök: Homolka Ervin, titkár: Salgó Szigfrid, pénzügyi felelős: Koppauer Lajos, ellenőrző: Dávidovics Arpád, női felelős: Pintér Istvánné, ifjúsági felelős: Guthrod Pál, szervező-felelős: Péterfi Miklós, sajtó-és propaganda felelős: Rudas Aladár.

kök: dr. Bertha Nándor, Apponyi Gyula és Gedeon József. Titkár: Salgó Szigfrid, köznevelésért felelős: Koppauer Lajos, pénzügyi felelős: Karcszag József, ellenőrző: Dávidovics Arpád, női felelős: Pintér Istvánné, ifjúsági felelős: Guthrod Pál, szervező-felelős: Péterfi Miklós, sajtó-és propaganda felelős: Rudas Aladár. Homolka Ervin lemondó elnök

szavában programnak az elmúlt évről elmaradt munkák elvégzéséért adta meg.

Üzenet Aradváros lakosságának: A román testvéreinknek üzeni, hogy az itteni magyarságnak nincs más célja, mint a demokrácia megszilárdítása, az újjáépítés és a jogegyenlőségnek olyon megteremtését, hogy ne is kelljen majd beszélni róla, — mert tetté vált. Üzenet a magyarságnak, hogy a történelmi fejlődés folyó malát nem lehet feltartóztatni a magyarság anyagszervezetének kötelekébe kell tartozzék minden becsületes magyar. Akik két év után sem tessz hitet a demokrácia mellett, azért nem állhat ki a Magyar Népi Szövetség.

Végcélnk, ami minden lépésünket irányítja: hogy olyan jövőt teremtsünk, melyben erdélyi román és magyar békés, boldog életet élhet. Benünket a történelem megkapó feladattal ruházott fel. Nemcsak az erdélyi magyarság és románok között teremthetünk békét, hanem

példát mutathatunk más országoknak, hogy az évezredek perlezárdával egy családban forrtunk össze.

Többek hozzászólása után a gyűlés lelkes hangulatban ért véget.

Beszélgjünk az IOVR és a Betegsegélyző nyugdíjasokról

BUKAREST. Több fővárosi lap hosszabb cikkeiben mutat rá az IOVR-ben tömörült hadifogolyok, hadifoglyak és hadiárva szomorú helyzetére. Igen sokan közülük még sem kapta meg a nyugdíj növelésre kürtölt előleg-összegeket és amennyiben megkapták is, ezek az összegek nem haladják meg a 300.000 lejt. Az áprilisi nyugdíjfelülbizoztet az adóhivatalok közlése szerint csak június hónapban utalják ki számukra. Joggal kérdezhetik ezek a szegény emberek, hogy addig miből éljenek meg. A lapok egyöntetűen hangoztatják, hogy haladéktalanul segíteni kell az IOVR nyugdíjasok on

Ezzel kapcsolatban meg kell említeni, hogy az IOVR nyugdíjak kifizetése nem történik olyan simán, mint a polgári nyugdíjasoknál. Ezen is változatni kell.

Közlön meg kell említeni, hogy a Betegsegélyző nyugdíjasai részéről panasza érkezett a lap szerkesztőségébe: most kapták meg legutóbbi nyugdíjukat — 59.000 lejt egy hónapra. A Betegsegélyző nyugdíjasai kérdezik: ebből meg lehet élni?

Legyen ismét Kálvin János ucca Aradon

Szombaton megjelentek Palincas polgármesterrel Kövágó Mihály az aradmegyei Magyar Népi Szövetség elnöke, Tarnóczy Lajos református lelkész és Kálmán Lajos, a református egyház közleg főgondnoka, akik kérvényt nyújtottak át a polgármesternek. Az aradi református egyház arra kéri a polgármestert, engedje meg, hogy a református templom mellett elhúzódó és a hulligán-faszita időkig Kálvin nevet viselő ucca vérszakajja régi "Kálvin" nevet, míg Grigore Comsa püspök nevével a jelenlegi Episcopiei ucca neveztessek el.

A polgármester a kérelmet jóindulattal fogadta és a legközelebbi együttműködési bizottsági ülés elé terjeszti.

Flora-jéggvár házhoz szállit jeget Telefon 11-41, 11-42.

SAVOY Tel.: 23-22 Előadások: 2.30, 4, 5.30, 7 és 9.30. Matiné 12-11.30. Közkívánatra még 3 napig DOROTHY LAMOUR Délsziget királynője (Aloma) Amerikai szines exotikus csoda filmje.

HÍREK

Felelős szerkesztő:

PALASTI JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Arad, Bulev. Regina Maria 13.
Telefon: 20-76.

Ügyeleti gyógyszerárak:

Weisz (Avram Iancu tér 12), Janka (Ferdinand út 25) és Szöllösi (Com ucca és Saguna ut sárok)

MOZIK MŰSORA: AFO:
Az ezerarcú hős. FORUM: Kalotaszeg; Madonna. CORSO: A fekete lovás. — ROYAL: Bál a kastélyban — SAVOY: Aloma.

JAKUES TIBAUD BUKAREST-BEN. Bukarest. Jaques Tibaud a világhírű francia hegedűművész Bukarestbe érkezett. Tibaud nyilatkozott a bukaresti sajtó képviselőinek. Beszél a francia nép szenvedéseiről és arról a hazafias magatartásról, amellyel az igazi művészek viseltették a Hitler megadás idején.

SPORTGYŰLÉS A VÁROSHÁZÁN. Május 7-én este 7 órakor a városháza nagytermében Anghelú futballszövetség elnök jelenlétében az összes egyesület vezetői, játékosok és futballbírók gyűlési tartanak.

A HÓNAP UTOLSÓ NAPJAIG FIZETHETŐ A BETEGSEGÉLYZŐ ILLETÉK. A Bírótroda közbenjárására engedélyezték, hogy az alkalmazottak után fizetendő betegsegélyző illetékeket ezúttal ne 20-ig, hanem a hó végéig fizessék. Arra kéri az érdekelteket, hogy ne halasszák ezt a fizetést a hó utolsó napjára, mert torlódás esetén késedelmi büntetésnek teszik ki magukat.

SIRKŐSZENTELÉS. Néhai Gábor János sarkőszentelése május 22-én, csütörtök délelőtt 11 órakor lesz az alsótemetőben.

Tábornokká neveztek ki egy aradi nyugalmazott ezredorvost

Közismert aradi tartalékos katonatisztet ért megütő elöléptetés. A hadsereg lapjának legutóbbi száma közölte, hogy dr. Boteiu Aurel nyugalmazott ezredorvost tisztelbeli, tartalékhadmányú orvostábornokká nevezték ki.

Ez történt a nagyvilágban

LONDON. Németország brit őrvezetékének három országában: Baden, Würtemberg és a Rajnai Öngrófság területén, vasárnap választások voltak, amelyeket a közny jellemzett. A szavazatszámot tisztviselői kijelentése szerint a szavazóknak alig 55 százaléka adta le szavazatát.

MOSZKVA. A *Novoje Vremja* vezér cikkében rámutat arra, hogy a moszkvai értekezlet körüli fajveszélés jól előkészített pesszimizmus, bizonyos körök részéről. Az értekezlet valójában jó eredménnyel végződött. Ez az eredmény abban nyilvánul meg, hogy minden résztvevő fél szabatosan kifejezni nézetét és ezzel megnyílt az út a nézetek összeegyeztetése felé. A cikk megállapítja, hogy a megegyezés jóval könnyebb lenne, ha valamennyi hatalom betartaná az eddigi értekezletek határozatát.

JERUZSÁLEM. A palesztinai kormány az UNO-tól jóváhagyott felhatalmazást intézett a zsidó ellenállási mozgalomhoz: a nemzetközi vizsgáló bizottság munkájának idejére függesszék fel a harcot. A Stern csoport és az Irgum már válaszoltak is azzal, hogy csak akkor szüntenek be az ellenállás, ha az angolok megszüntetik a hadiállapotot, nem alkalmaznak erőszakos intézkedéseket és megszüntetik az internálásokat. Hír szerint a kormány nem fogadja el a javaslatokat.

WASHINGTON. Byrnes volt külügyminiszter egyik beszédében hangoztatja, hogy Amerikában igen sokat beszélnek a háborúról és igen keveset a békéről. A nagykabalmak hivatottak arra, hogy észszerű határozataik egybehangolásával megvessék a tartós béke alapjait. A Szovjetunió népei nem akarnak háborút, mint ahogy egyetlen nép sem, háborút, hanem békét akar.

Képhiállítás — a román-magyar barátság jegyében

Szombat délelben nyitotta meg Palincas polgármester ünnepi beszéddel azt a kiállítás, amelyet a városháza kistermében rendeztek kiváló magyarországi festők. A megnyitón részt vett az együttműködési tanács is.

Palincas polgármester — aki a legnagyobb előzékenységgel fogadja a magyar művészek aradi látogatását, s biztosította számukra a városháza kistermét, — rámutatott arra, beszédében, hogy a gazdasági együttműködést meg kell előznie a két ország közötti szellemi együttműködésnek. Ennek az együttműködésnek jegyében jöttek most Aradra magyar festők.

Utána Kóvágyó Mihály, az aradmegyei Magyar Népi Szövetség elnöke üdvözölte a megjelenteket az aradi magyarság nevében. „A demokrata román kormány és a demokrata magyar kormány közösen dolgoznak azon, hogy a két ország közötti ezer éves pert lezárják és békeben munkálkodjanak együtt” — hangoztatta Kóvágyó. A művészet nem ismeri a nemzeti és etnikai gyűlölködést, a művészet közel hozza egymáshoz az embereket. Köszönetét fejezte ki a polgármesternek, akinek jóakarataiból ezt a termet megkapta a kiállítás, — majd sok szerencsét kívánt a kiállításnak.

öt méterig terjedő esőmenyiség esett tegnapi Aradmegyében

Sok helyen záporosok és esetleg zivatarok várhatók

Az aradi mezőgazdasági kamara érte sürése szerint a megye nyugati részén, így Nadab, Kiszénó, Székudvar, Nagypál és Otilaka környékén nagyon kevés volt a csapadék, vagy alig esett eső, míg Ujszentanna, Pécska és a megye keleti része inkább kapott esőt. Legtöbb eső a hegyalján és a Maroson túl esett. Amíg Arad környékén csak 5 milliméter csapadékot jeleztek a Maroson túl enél jóval bővebb vízmennyiséget kapott a föld. Tegnap délután és éjjel Aradon is esett.

Az időjárásjelentés szerint Közép-Európa legnagyobb részén szeles, csapadékos és változékony az időjárás. Nyugateurópa, Franciaországban és Olaszországban megújuló esők és zivatarok jellemzik az időt, a levegő teljesen lehűlt. A Szovjet Unióban, Moszkvában és a moszkvai vonalon egész nap havazott. Nálunk nappal nem volt jelentős eső, de a szomszédos Magyarországon napközben is több helyen esett. A meleg nálunk 29 fokra emelkedett.

Várható idő: Nyugati és északnyugati szél, sok helyen újabb zápor és esetleges zivatar, a meleg tovább mérséklődik.

Gyilkosság és halálos baleset történt Aradon

A vári negyed lakói tegnapi reggel egy 20—22 éves leány holttestét találták és erről jelentést tettek a rendőrségnek. Megállapították, hogy a szerencsétlen sorsú leány gyilkosságot áldozata: ismeretlen tettes revolvérrel lőtte agyon. Miután személtéle iratot nem találtak nála, személyazonosságát mindazidáig nem sikerült megállapítani. A rejtélyes háttérű gyilkosság ügyében megindult a nyomozás.

Vasárnap reggel jelentették a rendőrségnek, hogy az állomás-épület közelében a sínek mentén egy férfi holttestét találtak a vasúti munkások. A rendőrség a helyszínen megállapította, hogy Hodea Tudor 51 éves moldovai lakos a vonat tejejáról esett le és halálra zuzta magát.

Álalkalmi vételek

6 hengeres Buick autó, kereszt-huros zongora, lakkoziszott hálószoba, Zeiss fényképezőgép eladó. Str. Gen. Berthelot 6.

POLOSKA irtást vállal
TÁLYAI.
Telefon: **Femesvár: 55-55**
ARAD: 17-11.

Nem Hitler írta a hírhedt „Mein Kampf”-ot

NÜRNBERG. A nürnbergi bíróság mellé beosztott szövetséges nyomozócsoport főnöke, Elwood kapitány rendkívül meglepő eredményt jelentett be. A nyomozók hosszúságú kutatás után, a hírhedt „Reichsarchiv der SS und Waffen-SS” elnevezésű gyűjteményben megtalálták Hitler hírhedt szennyíratainak, a „Mein Kampf”-nak eredeti kéziratát.

A több mint 780 oldal terjedelmű kézirat végig Jullius Streicher kézírása és a... **és megjelezték, hogy... tőle...**

MNSZ HÍRÖK

A III. kerület női csoportja május 20-án kedd délután 5 órakor tartja rendes havifléását az új székházában.

AZ MNSZ NŐBIZOTTSÁGA május 21-én, délután 5 órai kezdettel, műsoros vitadélután rendez a Crisán (Károlyina) u. 5 sz. alatti MNSZ városi székházában. A kerületek aktivistáin kívül, minden érdeklődőt szívesen lát a vezetőség.

„Az MNSZ nőcsoportja újabb tanu-jelét adja annak a fáradságot nem ismerő szociális munkának, amelyet az itt élő magyarság érdekében fejt ki. Ezúttal a csoport lelkes tagjai, hónapokon keresztül — a n'estele-nek újszülöttjének számára, — babakelengyét készítettek. Ezzel az arra rászoruló szegénysorsú anyák homlokáról szeretne legalább egy ránccot, elsmítani.

Az MNSZ nőbizottság ezt a nemes célt szolgáló, vándor babakelengye sorozatot, május 20-ától kezdve, a Budacsek butorizlet kirakatába (a városházával szemben) kiállítja, hogy ennek a szép munkának eredményét mindenki megtekinthesse

Apróhirdetés

- KERESEK perfekt mechanikust egy szivó gáz motorhoz. Jelentkezni június 1-ig a seprői malomban. 699
- 100 DARAB vendéglő; mélytányért, 100 pár evőeszközt keresek megvételre. Címeket a kiadóba kérek.
- SZEPLOK, pattanások, bőrküüések, miteszerek elmúlnak Genius arckrémről. Földes gyógyszerár Arad. 534
- 50 éves intelligens asszony elmenne egyedül úriemberhez, vagy urhölgyhöz házvezetőnőnek, esetleg betegápolást is vállal. Cím a kiadóban. 735
- HÁLOSZABA BUTOR és egyéb háztartási dolgok eladók. Mocioni 4. 736
- MŰHELYNEK alkalmas helyiséget keresek. Lehet udvarban is. Hartenstein, Rusu Siriana 13. 731
- PÉKSÉG házal együtt eladó. Arad—Gáj, Str. Bisericii 39. 733
- ÓNALLÓ varrónői felvezetők. Címeket a kiadóba kérek. 734
- 350 KÖBCENTIMÉTERES motoroké rékpár eladó. Eptscopol Radu uc că 19 szám. 706
- REGGELI órákra takarítónőt keresek. Cím a kiadóban.
- JÓALLAPOTBAN levő gyalupad sűrűsöng eladó. Str. Dna Balasa 88 szám. 730
- TEMESVÁR közvetlen közelében 8 holdas tanyához keresek szőlőkezeléshez értő rendes, megbízható tanyást. Cím: Timisoara, L Str. Safturu 16. Faur Valer. Merczy ucca 1, üzlet. 738
- ELADÓ prima gyártmányú zongora, valamint használt, jó állapotban levő kombinált szoba. Megtekinthető naponta 1—3 között Sternberg, Fischer Eliaz palotja. Telefon 13—44. 737